

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.192.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 21 JULIO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

Quince mil millones de dólares invertirán los Estados Unidos en la defensa

Llamamiento al servicio activo de todas las reservas de Marina

WASHINGTON, 20.—Los altos funcionarios de la administración creen que, además del crédito de diez mil millones de dólares que anunció ayer, Truman pedirá al Congreso otro de cinco mil millones para intensificar la ayuda militar a los aliados del Pacto del Atlántico y otras naciones extranje- (EFE).

LLAMAMIENTO AL SERVICIO ACTIVO

WASHINGTON, 20.—El Departamento de Defensa anuncia que han sido llamadas al servicio activo todas las unidades organizadas de la reserva del Cuerpo de Infantería de Marina.

A la vez, el Ejército de Tierra ha puesto sobre aviso a varias unidades regulares en cada una de las seis regiones militares para trasladarse al lejano Oriente.—(EFE).

Las regatas internacionales de balandros en la bahía coruñesa

Como estaba anunciado, se celebró ayer tarde la primera de las regatas internacionales en la bahía coruñesa. La interesante prueba náutica despertó gran interés, habiendo sido ganada por balandristas portugueses. En las fotos, Jaime Sacadura y Sergio Marquis a bordo del "Perdiz do mar", clasificado en primer lugar. (Información en cuarta plana)

Leopoldo III regresará hoy a Bélgica

El Parlamento ha derogado la ley de la Regencia. Se abstuvieron socialistas, liberales y comunistas

BRUSELAS, 20.—Leopoldo III, Rey de los belgas, regresará a esta capital "casi seguro" el sábado, después de seis años de exilio, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

LA VOTACION

BRUSELAS, 20.—El resultado de la votación en el Parlamento belga ha sido de 198 votos a favor y ninguno en contra. Se ausentaron 189 diputados de la oposición. El único liberal que permaneció en el salón de sesiones votó con los católicos; es decir, a favor del Rey.

Con esta votación se pone fin a la regencia del príncipe Carlos y deja al país sin Jefe de Estado en funciones hasta el retorno del Rey Leopoldo, que será el sábado, probablemente.—(EFE)

LA LEY DE REGENCIA, DEROGADA

BRUSELAS, 20.—El Presidente de la sesión conjunta del Parlamento belga que ha culminado hoy con la derogación de la Ley de Regencia, anuncia que, en su calidad de presidente de la Cámara de Diputados, se trasladará a Suiza en unión del presidente del Senado, Paul Struyve, para comunicar al Rey Leopoldo III la decisión de la representación popular por la que se pone fin a su apartamiento del trono. También anunció que seis senadores y seis diputados expresarán al príncipe Carlos, cuyas funciones de regente cesan, el agradecimiento de la nación.

Se cree que los presidentes de las Cámaras vayan a Ginebra el sábado por la mañana.

Leopoldo III vuelve a reinar por primera vez desde el 23 de mayo de 1940, fecha de la rendición del Ejército belga al alemán. Luego pasó unos años como prisionero de guerra en el Palacio de Laeken, hasta que fue deportado a Alemania y no volvió a ver su patria.—(EFE).

UNAS PALABRAS DE SPAAK

BRUSELAS, 20.—Sólo permaneció en el salón de sesiones de la Cámara el diputado liberal Hilaire Lataye, como representante de los grupos de la opo-



LEOPOLDO III DE BELGICA

sición, cuando se procedió a la votación del proyecto de ley relativo a la derogación de la Ley sobre la Regencia. Antes de abandonar la Cámara, el dirigente socialista Paul Henri Spaak pronunció unas palabras altisonantes, que produjeron sonrisas entre algunos diputados de la mayoría.

ABANDONAN EL SALON DE SESIONES

BRUSELAS, 20.—Los diputados socialistas, liberales y comunistas se levantaron en medio de un gran silencio, y han abandonado el salón de sesiones, cuando el jefe del Gobierno, Van Cauwelaert, pidió la votación sobre el regreso del Rey Leopoldo III al trono.—(EFE).

La fórmula contra la guerra bacteriológica ha sido robada

PARIS, 20.—El investigador francés Paul Frixon, afirma que le han robado una fórmula para proteger al mundo contra la guerra bacteriológica y que ahora es ofrecida en el mercado del espionaje al que pague más alto precio por ella. Frixon declaró:

1) Que trabajó en la investigación y preparación del producto porque tiene la convicción de que toda acción militar soviética irá precedida por una guerra bacteriológica.

2) Que la droga es un antídoto probado contra la guerra de gérmenes y virus.

3) Que la fórmula le ha sido robada de su laboratorio.—(EFE).



En el Senado yanqui se pide nuestra incorporación al Pacto del Atlántico

Crónica de Washington en la plana séptima

Se normaliza el intercambio comercial entre Cuba y España

LA HABANA, 20.—El Banco Nacional de Cuba, en virtud de lo estipulado en el reciente acuerdo de pagos entre Cuba y España ha adoptado las medidas oportunas para normalizar el intercambio entre los dos países. A este efecto, ha autorizado todos los pagos pendientes y la apertura de crédito que habían sido solicitados.

"La Gaceta de Cuba" publicará próximamente un Decreto en virtud del cual se deja sin efecto la percepción tributaria del duplo a los vinos y licores españoles.—(EFE).

JORNADA CORUÑESA

La nota destacada del día radicó en la bahía donde se celebraron las primeras regatas internacionales de balandros y en las que los portugueses acapararon los primeros puestos. El regateo náutico continuará hoy y mañana; del regateo habitual tendremos aún para mucho.

Los hay predestinados, y si no que lo diga ese ciudadano al que le timaron mil cuatrocientos pesetas por el procedimiento de la lotería y dos horas después trataron de recuncar proponiéndole una venta de café a precio tirado. Está visto que cuando descubren un filón, no descansan hasta agotarlo.

Por las jerarquías del Movimiento fué clausurado un cursillo de instructores elementales del Hogar para maestras.

Al cerrar esta rápida impresión, la noche está serena y apacible, con una temperatura deliciosa.

Clausura de un cursillo para instructoras del Hogar

Ayer ha sido clausurado el cursillo organizado por la Sección Femenina para maestras que aspiran al título de instructoras elementales del Hogar. En las fotos, el grupo de cursillistas, y las jerarquías haciendo entrega de los correspondientes títulos.

(Reseña en cuarta página.)



La primera fase de la campaña terminó y ahora la batalla cambiará de fisonomía, dice Mac Arthur

Nuestros efectivos aumentarán mientras que los del enemigo irán disminuyendo

TOKIO, 20.—El general Mac Arthur, en una declaración oficial, dice que a pesar de los éxitos locales de los coreanos del norte, el despliegue de tres divisiones norteamericanas en Corea ha puesto fin a la primera fase de la campaña, y con ello a las posibilidades de que los nordistas ganen la lucha. Añadió que la gran oportunidad de enemigo dependía de la velocidad con que hubieran podido arrollar a Corea del Sur, después de haber cruzado el río Han. "Esa posibilidad se ha perdido ahora —dijo— por la gran velocidad con que el VIII Ejército ha sido llevado desde el Japón".

"No creo —añadió— que haya otro caso en la historia que se pueda comparar con la velocidad con que el ejército y la flota se han desplegado a distancia larga, para estar preparados para una gran operación.

Mac Arthur admitió que los aliados tendrán pérdidas así como éxitos, retiradas y avances en el futuro, "pero la batalla cambiará ahora de fisonomía". "Nuestra ocupación de la parte Sur de Corea representa una base firme".

Agregó que las bajas sufridas a pesar de la superioridad abrumadora del enemigo, habían sido relativamente pocas. "Nuestros efectivos —dijo— continuamente aumentarán, mientras que los del enemigo disminuirán relativamente. Sus líneas de suministros no son seguras. Tuvo una gran oportunidad pero no sacó de ella todo el partido que podía haber sacado. Ahora estamos en Corea con fuerzas, y con la ayuda de Dios, nos mantendremos hasta que se restablezca la autoridad de la República coreana del Sur".—(EFE).

LA CORUÑA y sus noticias

La Coruña, viernes, 21 de julio de 1939.

LA URBE

Sabemos que La Coruña no necesita ningún estímulo para la celebración de sus Fiestas. Para los coruñeses cualquier ocasión resulta propicia para dar a la ciudad una alegre fisonomía festiva, lo que no quiere decir —como tantas veces hemos afirmado— que aquí no se trabaje de firme, como en cualquier otra parte.

Pero de todas formas mejor resultarán unas fiestas bien organizadas, que no dejarlo todo a los peligros de la improvisación. Hasta ahora, que nosotros sepamos —y va siendo hora de que se haga público— no hay nada preparado. Ni siquiera, a estas alturas, es conocido el cartel de las corridas de toros y novilladas. Unas fiestas dignas de la prosapia de La Coruña necesitan tiempo para su organización. Estamos cansados de los programitas pueblerinos que ni divierten ni proporcionan prestigio. La Coruña necesita y tiene derecho a mucho más. Y para lograrlo hay que planear bien y con mucho tiempo el programa y encargarlo su realización a personas capacitadas y entusiastas. Estamos hablando quizá un poco aventuradamente, porque a lo mejor —ojalá— algún día nos pueden sorprender con un programa deslumbrador, aunque lo dudamos, ya que las buenas cosas no suelen planearse tan secretamente.

Es una lástima que en las fiestecitas —no podemos llamarlas fiestas— celebradas en el mes de junio se gasta un dinero que ahora vendría de perillas para las auténticas Fiestas veraniegas. Se perdió en aquellos festejos —que pasaron sin pena ni gloria— un buen puñado de pesetas que podrían haber servido para mejorar los actuales. Lo dijimos a tiempo y nuestras advertencias cayeron en el vacío. Ojalá la lección haya sido aprendida.

En fin, que es hora de que se conozca el programa. La propaganda no se realiza en unos cuantos días.

LA PLAYA

Nos escribe un madrileño, asiduo visitante de La Coruña en el verano, y se lamenta de que el Municipio no se cuide nada de la playa que es el principal aliciente para los veraneantes. Y tiene muchísima razón. Nada se ha hecho para embellecer la playa de Riazor, que continúa como hace muchos años. Ni bellas construcciones y terrazas, ni casetas adecuadas, ni el necesario aseo de los andenes, hoy llenos de piedras y de tierra. Es una lástima, porque el sitio se presta a hacer cosas realmente espléndidas. Pero la Ponencia municipal encargada de este servicio no lo cree así... y ahí están las consecuencias de esa apatía y desgana. No se arreglan las cosas exigiendo al concesionario más casetas y el cuidado de la playa. Esto es bien poco: es lo otro —las obras grandes y definitivas— las que hacen falta urgentísimamente.



La Escuadra llegará hoy

La División del Norte de la Escuadra española que era esperada ayer en La Coruña, llegará a nuestro puerto en las primeras horas de la mañana de hoy. Está compuesta por cuatro cruceros y seis destructores.

A las dos de la tarde, el Almirante jefe de la Escuadra y el Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol —que llegará a nuestra capital a la una y media de la tarde— serán invitados con un almuerzo por el Real Club Náutico en su local social, al que concurrirán también las primeras autoridades coruñesas y los jefes de la Escuadra.

Por la noche, a las diez, el Ayuntamiento ofrecerá a los marinos una cena de gala, y a continuación se celebrará un baile, también de gala, en los salones del Real Club Náutico.

Sociedad

PETICION DE MANO.—En el Pazo del Castro, ha sido pedida a los señores de Arias de Castro (don Alicia), la mano de su distinguida hija María Dolores, para el Dr. don Ernesto Serrallés Paz. La petición fué hecha por los señores de Paredes Ibars (don Angel). La boda quedó concertada para finales de agosto.

—Ha sido pedida a los señores de Morales (don Agapito) la mano de su bella hija María Pura para don Elías Fernández Vecino, perteneciente a distinguida familia valenciana. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, habiendo quedado concertada la boda para fecha próxima. La gentil pareja está recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

EXAMENES.—Después de un destacado Bachillerato aprobó la Reválida, la señorita Emilia Teijeiro Vidal, que recibe muchas felicitaciones por tan señalado éxito.

PRESENTACION EN SOCIEDAD.—En el brillante baile del Real Club Náutico hizo su presentación en sociedad la señorita Pilar Sierra Lázaro, que lucía un elegante vestido blanco. La debutante, que estaba encanta-

Centro Cultural Recreativo y Deportivo de Santo Tomás

Próximos a inaugurarse los nuevos salones y parque de esta Sociedad, sitos en la Avenida de Hércules núm. 25 (antes denominado "El Bosque"), se sacan a concurso todos los servicios de ambigü, recibiendo proposiciones en la Secretaría de la misma hasta el día 24 del actual y en horas de 6 a 9 de la tarde.

El Secretario,
Angel Rodríguez García.

MAÑANA, SABADO, DIA VEINTIDOS

TRADICIONALES VENTAS DE

"FIN DE SEMANA"

que con tan lisonjero éxito vienen realizando LOS

ALMACENES "MARIA PITA"

en obsequio a su favorecedores



Admire esta tarde en nuestros Escaparates las maravillosas colecciones de artículos —últimas creaciones de la Moda— para gran vestir, y para el campo y playa.

Examine también los géneros que MAÑANA se pondrán a la venta como FIN DE SEMANA, y no desaproveche estas magníficas ocasiones que le brindan

ALMACENES "MARIA PITA"

FEDERICO NOGUEIRA, S. A.

San Andrés, 157-159 - Teléfono 2558

Los Puertos

LA CORUÑA

Entraron: "Manuel Barcia", con trigo, de Vigo. "Belarmina", con cemento de Bilbao.

"F. C.", de Corme, en lastre. Minador "Tambre", de Ferrol. Se esperan: "Cabo San Sebastián" con carga general, de los puertos del Norte, y "Cabo Quintros", con cargamento, de los del Sur.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas, a las 7:48 h. 3:55 m. y a las 20:08 h. 3:50 m.
Bajamareas, a las 1:38 h. 0:48 m. y a las 13:58 h. 0:99 m.

Desde las seis de la mañana podrá usted adquirir EL IDEAL GALLEGO en Santiago de Compostela.

MAÑANA: Presentación en el

Teatro Rosalía Castro

de la COMPANIA COMICO-DRAMATICA GREGORIO MARTINEZ SIERRA con la primerísima actriz

CATALINA BARGENA

NOTA.—Se despachan localidades para los tres primeros días de actuación.

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

Santa Práxedes, Virgen

Hija del senador romano Pudente, consagró su virginidad al Señor. Las ceremonias del culto que se celebraban en su palacio llamaron la atención de los paganos, quienes entrando un día en el apresarón y dieron muerte a muchos cristianos. Murió bajo el reinado de Antonino, en el siglo II.

CULTOS

SEÑORITAS AUXILIADORAS Y AMIGOS DE LAS MISIONES.—Hoy, a las 5 y en el sitio de costumbre, Fonseca, 8, volverá a hablar el Padre Jesuíta chino, Francisco Javier Chang, que tan grata impresión ha causado ayer.

OCTAVA SACRAMENTAL EN SAN PEDRO DE MEZONZO

Domingo, 23, se celebrará la Octava Sacramental con toda solemnidad: A la 1, misa solemne. A las 7 de la tarde, ejercicio con sermón, a cargo

de un Padre Redentorista. A las 7,30, procesión solemne por los principales calles de la parroquia.

Se ruega a los Hombres y Jóvenes de A. G. la asistencia a la procesión: como asimismo a los hombres que pertenecen a los Jueves Eucarísticos de los Padres Redentoristas y Capuchinos. Esta invitación se hace extensiva a la Adoración Nocturna que ya asistió el año pasado. Las señoras darán guardia al Santísimo figurando al final de la procesión.

Balneario de los Angeles BRION

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y DEL HIGADO

KIOSCO HOY

4, 6, 8, 11

ULTIMO DIA

YANKY DANDY

James CAGNEY, Joan LESLIE
(Tolerada menores)
Mañana: DIOS SE LO PAGUE.

CINE HERCULES

MARGARET O'BRIEN, JOSE ITURBI en la conmovedora película

Al compás del corazón

(Tolerada menores)
Apasionante e impetuosa.
A las 6, 8'15 y 10'45
Mañana: LA CIGARRA.

GRAN CINE CORUÑA

HOY, PRIMER REESTRENO
Una espectacular película dramática

El médico de las locas

Adaptación de la famosa novela de Xavier de Montepin.
RAMON PEREDA, ADRIANA LAMARR
4, 6, 8, 11
Autorizada mayores

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE ESPANA
A las 8'30, 8'30 y 11
La jocosa comedia

Una chica que promete
FRANCHOT TONE, JOAN BENNETT
(Autorizada)

HOY EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA
A las 4'15, 8'15, 8'15 y 11
GRACE MOORE la mejor cantante del mundo, con GARY GRANT en la maravilla

PRELUDIO DE AMOR

(Tolerada menores)
Mañana: Sensacional estreno
LA MONTAÑA MISTERIOSA

CINE AVENIDA
HOY, ULTIMO DIA

La Dalia azul

4, 6, 8, 11
Autorizada para mayores
Mañana: EL HUESPED DE LAS TINIEBLAS

SANTA MARGARITA
ENORME EXITO de la formidable película

San Francisco de Asís

Aleccionadora, Maravillosa.
Complemento con el partido ESPAÑA-PORTUGAL jugado en el campo de RIAZOR
Mañana: ALMAS BORRASCOSAS.

CINE GOYA
HOY, EXITO GUMBRE
La más original de las comedias

Usted tiene ojos de mujer fatal

Un verdadero derroche de gracia pícarasca. Magnífica interpretación
4, 6, 8, 11
Autorizada para mayores

CINE FINISTERRE
ULTIMO DIA! 8'30 y 11'15

Doble vida

RONALD COLMAN (Autorizada)
Mañana: Otro gran éxito!
EL VENGADOR DE VENECIA

CINE MONELOS
Exito inigualado con la maravillosa película en technicolor

Fiesta brava

Por ESTHER WILLIAMS y RIGARDO MONTALBAN
Música, toros y alegría
Últimas exhibiciones
A las 6, 8'15 y 10'45
Tolerada menores

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA

SUEZ

con TYRONE POWER, ANNABELLA y LORETTA YOUNG (Tolerada menores)
MAÑANA: PRESENTACION de CATALINA BARGENA con su Compañía de Comedia
TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1648

SAVOY

HOY, UN PRIMER REESTRENO EXCEPCIONAL
La película más discutida del mundo

César y Cleopatra

(En technicolor)
Un derroche de fasto, color, belleza y humor, como jamás se ha visto
CLAUDE RAINS, VIVIEN LEIGH, STEWART GRANGER
4, 6, 8, 11
Tolerada menores

TEATRO COLON

HOY, GRANDIOSO ESTRENO
"Metro G. Mayer" presenta. La presentación por el arte fue superior al arte de su padre

Donde mueren las palabras

Sólo la música podía ablandar aquel duro corazón.
ENRIQUE MUÑO, LINDA LOBELO
6, 8, 11
Tolerada para mayores

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Como en años anteriores seremos EL IDEAL GALLEGO sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.
Se ruega que, al solicitar el cambio, abonen por anticipado el trimestre. O SEA PESETAS 33

SUCESOS

CONTINUA LA SERIE DE INCAUTOS

A las dos de la tarde de ayer, cuando se encontraba detrás del edificio del Instituto femenino, José Fidalgo Quintas, de 27 años de edad, vecino de Brandañas (Zás), se le acercaron dos individuos, y por el procedimiento de las limosnas le timaron 1.400 pesetas.

Posteriormente, a eso de las cuatro y media, y cuando estaba en el mencionado lugar volvieron a acercársele otros dos individuos, que le ofrecieron la venta de varios kilos de café.

Como José Fidalgo estuviese un tanto amoscado por el anterior timo, denunció a estos dos últimos a un guardia municipal. Conducidos a la Comisaría de Policía resultaron ser los maleantes Eliseo Muñio Mallón, de 35 años, domiciliado en la Vereda del Polvorín, núm. 1, y Ramiro Castro Castro, de 38 años, sin domicilio conocido, pero sin que éstos, como es natural, tuviesen relación con el primer timo.

También ayer por la mañana, en las inmediaciones de la Aduana, se le acercaron dos individuos al vecino de Rois, Ramón Queiruga Edreira, y por el procedimiento del décimo de lotería premiada le timaron 500 pesetas.

SERVICIOS DE LA POLICIA

En la Comisaría de Policía nos fué facilitada ayer la siguiente nota:

"Como autores de la sustracción de tres sacos de azúcar de 50 kilos cada uno, en un almacén sito en la calle de Mendez y Pelayo, número 9, fué detenido Emilio Rigueiro Arcaiz, de 19 años, el cual confesó haber vendido dicho azúcar a varias personas a razón de 15 pesetas kilo, habiéndose recuperado 88 kilos. El detenido fué puesto a disposición del juez de guardia, quien ordenó su ingreso en la Cárcel.

Por "gamberrismo" fueron detenidos y puestos a disposición del gobernador civil, Braulio Correa Mosquera, de 25 años; Ramón Correa Rodríguez, de 21; Félix Correa Carreira, de 25, y Jesús Ruiz González, de 27, que fueron sancionados con 250 pesetas de multa cada uno.

Por igual motivo fueron también detenidos y sancionados con multa de 100 pesetas, Francisco Paedo Méndez, de 19 años; Ramón Pardo Méndez, de 22; José Regueiro Campos, de 20; Joaquín Paz Rey, de 27; Mariano Rumbo Naya, de 17, y Manuel Barciela González, de 18."

MUJER DESTROZADA POR EL TREN

SANTIAGO, 20.—Esta mañana, a las once y media, fué notificado el Juzgado de Instrucción de Santiago, que había sido hallado el cuerpo de una mujer con grandes mutilaciones, en las proximidades del túnel de ferrocarril de la Siga, primera estación partiendo de Santiago hacia La Coruña.

El Juzgado se personó en aquel lugar y procedió a recoger los restos del cadáver, que se hallaba dividido en tres partes, distantes entre sí. Por un carné de vendedora de leche, expedido por el Ayuntamiento de Santiago, pudo ser identificada la víctima, que se llamaba Manuela Meruño Raposo, de 69 años de edad. Habitaba en el lugar de Meijón-Frío, y deja nueve hijos.

Los familiares de la víctima se enteraron del suceso a las seis de la tarde. El cadáver fué recogido y traído al depósito de la Facultad de Medicina, donde mañana le será practicada la autopsia.

El suceso ha causado gran sentimiento en aquella comarca, donde la víctima era muy conocida y apreciada.

DOS OBREROS MUERTOS POR LA EXPLOSION DE UN BARRENO

ALMERIA, 20.—En los trabajos de explotación de la cantera del barranco del Caballero que suministra piedras a las obras del puerto de Almería, un barreno tardaba más de lo debido en hacer explosión. Para averiguar las causas se acercaron al lugar donde se encontraba colocado los obreros Antonio Sánchez Nieto, de 48 años de edad, y Francisco González, de 18. Este cometió la imprudencia de tocar con una cucharilla en el agujero donde se hallaba el explosivo, y en el acto se produjo la explosión. Sus efectos alcanzaron de lleno a los dos obreros, y murieron en el acto. (CIFRA).

NOTAS Y AVISOS

PRO-NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Una feligresía, 20 pesetas.

EL ANGEL DE LA GUARDA

Los niños y niñas de las Escuelas de esta Institución que en el presente curso no tuvieron falta alguna (76), acompañados de sus fundadores, profesoras y personal de servicio, regresaron sin novedad de la excursión hecha a Villagarcía, como premio a su buena conducta y aplicación.

A la ida oyeron misa en la Catedral de Santiago, conculgando con sus asociados y protectores, gracias a cuya ayuda pudieron realizar la excursión.

En Madrid se vende

El Ideal Gallego En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 21

También durante el verano está anatematizado el escándalo!

Moderación en las costumbres y recato y modestia en el vestir

Pastoral del Sr. Arzobispo de Santiago

El amor que os profesamos, queridos hijos, y el deseo de cumplir la sagrada obligación que Nos incumbe de velar por el bien de vuestras almas, pone hoy la pluma en Nuestras manos para prevenirlos de graves peligros que os acechan y para recordaros vuestros deberes durante el verano que ahora comienza.

Fué siempre tradicional en nuestra tierra la moderación de las costumbres. Profundamente creyentes nuestros mayores, sabían bien que el Señor ha confiado a su Iglesia el juicio y el gobierno no sólo de todo lo que se relaciona con la fe, sino también de lo que se refiere a la moral; sabían que la Iglesia ha sido fundada para que sea para todos guía segura e infalible en el camino de la salvación eterna; y como para salvarse no basta creer, sino que es necesario obrar conforme a la fe, sabían que a la Iglesia pertenece el criterio sobre la ley moral y las costumbres, de la misma manera que sobre el depósito de la fe.

Y se seguían las enseñanzas salvadoras de la Iglesia. Y eran por ello recatadas las costumbres, y honestos los vestidos e inocentes las diversiones. La clara luz de lo Alto, que la Iglesia derramaba en nombre y por comisión de Dios, señalaba los caminos del recto y cristiano vivir, que eran aceptados con gratitud y recorridos con gozo.

Pero soplaron en el mundo vientos de rebeldía y se predicó una falsa y abusiva autonomía de la razón que llegó a juzgar que la Iglesia no estaba a tono con lo que exigían las condiciones y circunstancias de los tiempos modernos, y cerrando los oídos a sus amorosas admoniciones, se creó una nueva moral —que no es en realidad sino un código en que toda inmoralidad encuentra justificación—, la cual o no quiere reconocer la nativa fragilidad de la naturaleza humana y la existencia de la "carne contraria a la ley del espíritu", o que habla el Apóstol (Rom. 7, 23), o justifica como necesarias y naturales las más lamentables desviaciones y caídas.

Estos funestos principios fueron adoptados, en mayor o menor grado, aun por personas que todavía se precian de creyentes, como si fuese posible agradar a Dios con sólo admitir teóricamente la verdad revelada, aunque se niegue al mismo tiempo la obediencia a las leyes y ordenaciones de la moral, que El mismo dictó. A este género de personas se refería no hace mucho Su Santidad Pío XII al hablar de aquellos que "por fáciles compromisos entre Cielo y tierra, tiempo y eternidad, sentido y espíritu, se ponen en coyuntura de morir de miseria y de hambre, alejados de aquel Jesús, que no reconoce por suyos a los que quieren servir a dos señores".

La triste y evidente realidad demuestra la exactitud del juicio del Representante de Cristo. Causa espanto el constatar a donde se ha llegado por este fatal camino de la separación en el hombre de la fe y la moral. Días pasados leíamos con horror el resultado de una encuesta llevada a cabo en una Nación, que suele proponerse como modelo de las adquisiciones y conquistas de la llamada moral independiente. De ella se desprende que toda honestidad y todo pudor han desaparecido de la juventud —aun femenina— de aquel tan decantado país.

No es éste, por la misericordia de Dios, el caso de nuestra Patria, y menos aún el de nuestra Diócesis. Pero queremos, amados hijos, daros la voz de alerta; queremos advertiros el inminente peligro. Porque lo cierto es que las mismas causas, en idénticas circunstancias, producen los mismos efectos; la verdad es que los que marchan por el mismo camino llegan de suyo a la misma meta. Y nosotros estamos siguiendo la misma senda que ellos siguieron, estamos haciendo nuestro un género de vida igual al que ellos adoptaron antes.

No vamos a pararnos hoy a ponderar el daño incalculable que ocasionan a las almas esos libros en que se vierte sutilmente la impiedad o en que se exponen y exaltan las más licenciosas situaciones; ni Nos detendremos a señalar el relajamiento de costumbres que fomentan muchos espectáculos en que se presenta como ideal una vida sin otro fin que el goce de los bienes de la tierra, ni otra norma que la satisfacción de todas las concupiscencias.

Queremos hoy llamar vuestra atención —sobre todo a vosotras, mujeres y jóvenes cristianas de Nuestra Diócesis—, sobre ciertas reprobables libertades que desgraciadamente amenazan tomar carta de naturaleza entre nosotros durante el verano. Nos referimos a la inmodestia en el vestir y a la inconveniente actitud y comportamiento en playas y excursiones veraniegas.

También durante el verano rigen las normas de la moderación y el recato, queridos hijos! También durante el verano "las mujeres deben presentarse, como dice S. Pablo (o Tim. 2, 9), con traje decoroso y ataviarse con pudor y moderación!" También durante el verano está anatematizado el escándalo por la terrible palabra del Maestro! (Math. 18, 7).

Y si Nos preguntaseis cuál ha de ser vuestra conducta en cada caso, por lo que a esta materia se refiere, os contestaríamos con las palabras que el Santo Padre dirigió a las jóvenes de Italia: "Lo que en la moda y en los usos y en la convivencia social, que a vosotras se ofrece, es "plenamente aceptable", lo que es "solamente tolerable", vuestro sentido de jóvenes católicas formado y sostenido por la sabiduría de la fe y la práctica consciente de una vida de sólida piedad, os lo harán ver y discernir a la luz del espíritu de Dios y con la ayuda de su gracia, obtenido por medio de la plegaria y el auxilio de los consejos pedidos a aquellos a quienes Nuestro Señor ha dado a vuestra flaqueza como guías y maestros. El claro y profundo conocimiento de vuestro deber os dará valerosa y firmemente apoyo para cumplir sin turbación, pero con resolución digna de vuestro ardor juvenil".

Y vuestra conciencia de católicas al unisono con las enseñanzas de la Iglesia, os dice que no debéis de usar jamás vestidos excesivamente ceñidos, o cortos, o con grandes escotes, o sin mangas, recordando que el vestido si ha de ser ornamento de la mujer, ha de ser también salvaguarda de su honestidad.

Y vuestra conciencia de católicas al unisono con las enseñanzas de la Iglesia, os harán utilizar para vuestros baños las zonas de playa cercadas por las de vuestro sexo, y os hará usar trajes de baño convenientes, rechazando como un insulto a vuestro honor los que negociantes sin conciencia lanzan al mercado con turbios o malvados fines y que son del todo impropios no ya de una mujer cristiana sino de cualquiera que conserve un resto de pudor.

Y vuestra conciencia de católicas, al unisono con las enseñanzas de la Iglesia, os hará huir de bailes y diversiones mil veces repudiados como diabólicos medios de matar la inocencia de

ENFERMEDADES de la PIEL BALNEARIO CELTIGOS(Lugo)

Se conmemora en Madrid el 14 aniversario del asalto al Cuartel de la Montaña

MADRID, 20.—Se cumple hoy el XIV aniversario del asalto al Cuartel de la Montaña por la horda roja, y que, en aquel día de 1936 comenzó la orgía de sangre que había de prolongarse hasta que las fuerzas nacionales dirigidas por Franco, pusieron fin a tantos crímenes, desmanes y robos inspirados por el comunismo internacional.

En memoria de los que ofrendaron sus vidas por Dios y por España en aquel triste 20 de julio, se han celebrado esta mañana misas en el cementerio de la Almudena y en la iglesia de San Ginés, a las que asistieron gran número de personas, deudos y amigos de los que escribieron con su sangre una de las primeras páginas de heroísmo y sacrificio de la historia de la Cruzada. —(CIFRA).

Se refuerza la flota yanqui del Mediterráneo

TARIFA, 20.—Para reforzar la flota norteamericana en el Mediterráneo, han cruzado esta mañana el Estrecho de Gibraltar, procedente del Atlántico, el portaaviones de 47.000 toneladas "Midway" y cuatro destructores. —(CIFRA).

las almas y quitar todo gusto de las cosas celestiales.

Disfrutad, queridos hijos, de la belleza inigualable de nuestras playas, y del encanto de nuestros valles, y de la hermosura y salubridad de nuestras montañas; pero no queráis que estos regalos con que el Señor quiso enriquecer tan espléndidamente a nuestra amada tierra, se conviertan en medio y ocasión de alejarnos del generoso Dador de tan ricos bienes. Cuidad de que no puedan aplicarse a vosotros las palabras de S. S. Pío XII, cuando habla de aquellos "creyentes y católicos a quienes el espíritu débil tanto cuanto la carne, vuelve tránsugas de los propios deberes y olvidados de los verdaderos tesoros".

Con la segura esperanza de que os esforzaréis en ofrecer al Señor un verano digno del Año Santo, que vivimos, muy de corazón os bendecimos en el nombre del Padre, y del Hijo y del Espíritu Santo.

+ FERNANDO, Arzobispo

Geigy 33

PRESERVE SUS PATATAS ALMACENADAS DEL APOLILLAMIENTO

"Geigy 33" es una creación de la Casa J. R. Geigy, de Basilea, a base de DDT, especialmente preparado para preservar los granos y tubérculos del ataque de gorgojos y polillas en los locales de almacenaje.

MODO DE EMPLEO

Espolvoreese el suelo con "Geigy 33". A continuación extiéndase una capa de patatas y espolvoreese por encima: nueva capa de tubérculo y nuevo espolvoreamiento y así sucesivamente.

Es suficiente que la capa de polvo sea muy tenue pero ha de ser uniforme para que afecte a todos y cada uno de los tubérculos. Esto se logra perfectamente usando un fuelle espolvoreador.

Viene a gastarse unos 150 grs. de "Geigy 33" por cada 100 kgs. de patatas.

Si se han de conservar envasadas, debe completarse el tratamiento espolvoreando los sacos tanto interior como exteriormente.

S. A. DE ABONOS MEDEM AGENCIA EN LA CORUÑA: Avenida de Chile, 5

DDT Geigy DDT

LA HORA DE ACTUAR

El informe del Presidente Truman a las dos Cámaras norteamericanas ha llevado alguna tranquilidad al ánimo de quienes, con razón, están profundamente preocupados por el giro que va tomando los acontecimientos en el momento que se dispone a adoptar medidas eficaces, no sólo para detener frente a la guerra en aquel peligroso sector, sino a la peligrosa situación mundial.

La política expansionista de la URSS se halla en un período exacerbado y no es aventurado esperar que en algunos otros puntos de geografía europea o asiática, Truman le ha declarado explícitamente. El extraño es que tanto él como sus asesores hayan tardado tanto tiempo en darse cuenta de una realidad comprobada por todos los hombres reflexivos del mundo.

A los hechos de fuerza de los Soviets sólo cabe replicar con otros hechos de fuerza. Es triste, pero no hay otro remedio. Cuando un país ha hecho principio de su política la expansión de sus ideas y de su dominación, por los procedimientos que sean, nada o muy poco puede hacerse por la vía diplomática y las reuniones internacionales. Rusia no pensó jamás cumplir íntegramente sus compromisos. Por eso constituyó un tremendo error, hasta cierto punto lleno de graves responsabilidades, pensar que podía sostener con ella para el establecimiento de la paz. La paz es incompatible con la revolución comunista.

Antes esa paz y contribuir al restablecimiento de la salud económica y moral del mundo, hubiera sido para la URSS su sentencia de muerte. El comunismo necesita la guerra y el mundo, como el hombre el aire no puede vivir.

Norteamérica parece dispuesta a salir de su peligrosa atonía y a incrementar su potencia militar. Ha comprendido ahora la torpeza de un día emprender y casi total cuantía el adversario, lejos de eso, aprovechó estos años para preparar sus armas agresoras. No cabe duda que es definitiva, tanto la guerra de Corea como cualquiera otra agresión que pudiera suscitarse, sería íntegramente aplastada, pero hubiera sido prudente adoptar las medidas necesarias para impedir estos hechos. Esto no se hubiera movido al saber que entre existían fuerzas poderosas que aplastarían rápidamente sus pretensiones. Pero nada se logra con olvidar estos hechos desdichados cuando las salpicaduras han tocado a España y de cerca. Lo interesante es que las vidas sacrificadas en Corea, y las que desgraciadamente sean sacrificadas en días sucesivos, sirvan para despertar a los que duermen un sueño leve y culpable. Al mundo debiera haberle bastado la lección de España, enfrentada sólo y heroicamente, contra ese enemigo bestial que pretende dominar a la humanidad.

Nosotros, al celebrar la fecha gloriosa del 18 de julio, no hemos tenido que reflexionar nada. Por el contrario, hemos sentido el orgullo de haber sido los únicos que supieron defenderse valientemente a sí mismos y a su país. Porque nadie se atreve hoy a negar que nuestra guerra de liberación fue también la guerra de liberación de Europa. Si hoy la agresión roja en Corea obliga a los Estados Unidos a un despliegue total de fuerzas, ¿qué impresión partirá de la Península Ibérica o de Marruecos dominados por la URSS? Si esto no ha sucedido se debe única y exclusivamente a esta España aislada, injuriada y preferida a las presiones internacionales, ni a los acuerdos de la ONU que ha sido tan simple en la prepotencia roja y en su mundo.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO GRANDES FACILIDADES DE PAGO MARCAS DE CALIDAD RELOJERA HISPANA Apatxaga 89 ZAMORA

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO GRANDES FACILIDADES DE PAGO MARCAS DE CALIDAD RELOJERA HISPANA Apatxaga 89 ZAMORA

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO GRANDES FACILIDADES DE PAGO MARCAS DE CALIDAD RELOJERA HISPANA Apatxaga 89 ZAMORA

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO GRANDES FACILIDADES DE PAGO MARCAS DE CALIDAD RELOJERA HISPANA Apatxaga 89 ZAMORA

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO GRANDES FACILIDADES DE PAGO MARCAS DE CALIDAD RELOJERA HISPANA Apatxaga 89 ZAMORA

Los comunistas chinos se disponen a invadir Formosa

TOKIO, 20.—El general Chen Yi, comandante del III Ejército de la China roja, ha anunciado que sus fuerzas han sido designadas para invadir Formosa, según la agencia de noticias comunista "Nueva China".
El comandante rojo declaró al comité militar de la China oriental que confiaba en que el imperialismo de los Estados Unidos en Formosa, fracasaría, porque Norteamérica no ha ayudado en verdad a Chiang Kai Chek. Añadió Chen Yi que ya se han hecho los preparativos necesarios para la invasión de Formosa.—(EFE).

Clausura de un curso de Instructoras elementales de Hogar

A las doce de la mañana de ayer se celebró en el salón de actos de la Casa Sindical la clausura de un curso de Instructoras elementales de Hogar y Juventudes que para Maestras se vino celebrando durante 45 días.

Presidió el Gobernador civil señor Hierro Martínez, con el delegado provincial de Sindicatos, señor Salgado Torres; delegada provincial de la Sección Femenina, señorita María del Carmen Navarro, y otras jerarquías sindicales.

En primer término, el P. Aniano, profesor de religión del curso, explicó su última lección, en la que puso de relieve la importancia de la labor formativa que a las Maestras está encomendada y la necesidad de que todas sus obras estén informadas por la espiritualidad característica de nuestro catolicismo español.

Seguidamente, el Gobernador civil dirigió unas palabras a las cursillistas en las que las felicitó por el entusiasmo y la laboriosidad que demostraron a lo largo del curso, exhortándolas a que sean mujeres de hogar, de acuerdo con las esencias tradicionales de España.

A continuación, las autoridades y jerarquías visitaron con detenimiento la exposición de trabajos manuales, corte y confección, labores y periódicos murales instalada en la Delegación de Sindicatos, y las alumnas hicieron una demostración de gimnasia interpretando después diversas canciones regionales.

Por último, se procedió a la entrega de títulos, firmando el acto con la interpretación del "Cara al Sol".

DESDE LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA PUEDE ADQUIRIR EL IDEAL GALLEGO EN TODOS LOS PUESTOS DE PERIÓDICOS DE EL FERROL DEL CAUDILLO



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750, provisional.

Se cree que el Consejo de Seguridad no podrá reunirse en agosto

La presidencia le corresponde al delegado soviético Malik

En Francia se habla de "un nuevo Munich"

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 20.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Antes de que se acabe este mes tiene que reunirse el Consejo de Seguridad. Puesto que el conflicto de Corea parece que ha de resolverse en derroteros señalados por la O. N. U. Bueno será observar que tal por tal es el organismo principal de las Naciones Unidas. Teóricamente, dicho consejo de Seguridad ha de ser convocado antes de fin de mes, tanto si ha recibido el primer informe del "Comandante unificado", de las fuerzas de la O. N. U. en Corea, como si no lo ha recibido. Esa reunión del Consejo tendrá que resolver el problema de la presidencia del mismo durante el mes de agosto, pues, según el orden alfabético inglés que establece al turno de dicha presidencia, ahora le toca a la vez a Jacob Malik, delegado de la Unión Soviética.

Como puede verse, el camarada Stalin, había preparado con esmero su jugada: el conflicto de Corea buscaría su solución en un Consejo de Seguridad presidido por el delegado soviético, con un representante de la China comunista sentado a su derecha y con otro de Corea comunista a la izquierda. En estas condiciones y con el cuadro de fondo del "Ejército del pueblo coreano", las gestiones mediadoras que han hecho los indios, los buenos oficios de otras diplomacias que no se atreven a coger el toro por los cuernos —o el oso rojo por las garras y colmillos—, la jugada del padrecito Stalin, podría compararse a las carambolas de nuestro Rey Fernando VII.

Pero la China comunista todavía no se ha sentado en el Consejo de Seguridad. Que esto no tiene nada que ver con el conflicto de Corea es un aserto discutible, como se ha visto, desde el punto de vista soviético; no razona lo mismo un ruso —asiático— que un buen vaquero de Tejas; ni éste que un observador diplomático inglés...

Y así hoy en París, reconociendo que hay dos problemas distintos —y que el de admisión de la China comunista en la Organización de las Naciones Unidas se planteó mucho antes que la guerra de Corea la consecutiva intervención de soldados de la O. N. U.—, se afirma que, sin embargo, debe ser posible coordinar sus soluciones de una manera satisfactoria. Todo es cuestión de sincronizarlas.

Si en el estado actual de la contienda bélica en Corea, se llegase a un "arreglo" de este género, ¿en qué quedaría el honor de "los soldados de la O. N. U."? En París se habla ya de un nuevo Munich. Y un comentarista añade: "Todo lo que pudiera ser interpretado como un retroceso debe ser, en la actualidad, cuidadosamente evitado y la política de firmeza de Washington aparece cada vez más como la única valedera".

SE REUNIRA EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Ahora bien, si la China comunista no es admitida en el Consejo de Seguridad y Malik se niega a ocupar el sillón presidencial, este alto organismo de la O. N. U. no podrá —teóricamente— reunirse durante el mes de agosto, ya que ha de ser convocado por el presidente de turno, el cual, además, tiene por misión preparar el informe del Consejo a la Asamblea general.

Claro que esta dificultad podrá salvarse si se recurre al artículo 20 del reglamento, como se hizo cuando el conflicto de Berlín en el otoño de 1948. Como se recordará, los delegados británico y norteamericano, directamente interesados en el asunto, cedieron el sillón presidencial al representante de la Argentina. ¿Procederá de igual modo el camarada Malik? Cabe dudarlo. Incluso si así lo hiciera, según el actual reglamento del Consejo, el delegado que ocupará la presidencia, sir Gladwin Jebb, no podría convocar el Consejo y sólo tendría poder para dirigir los debates.

Sin embargo, una mayoría de siete votos puede derribar una regla de procedimientos, y hay que considerar que el reglamento del Consejo de Seguridad, es tan solo provisional y ya ha sido modificado varias veces, por ejemplo al pasar —como ha sucedido— más de dos semanas sin reunirse el Consejo, en contra de lo que señala su actual reglamento.

Cualquiera que sea la solución, los

miembros del Consejo han de votar antes del día 1 de agosto.
En París, los círculos autorizados, sin dejar de mostrar una cortés escogida a "todo lo que prueba el deseo de paz", se estima que "ante la agresión caracterizada, cometida por los coreanos del Norte, el retroceso del agresor a su punto de partida se impone como condición previa a todo esfuerzo de pacificación".

Pero pedir que los comunistas retrocedan más allá de la línea en arcada por el paralelo 38, en las circunstancias militares actuales, no deja de ser expresión de una demanda quimérica. El conflicto de Corea tiene que ser resuelto primero con las armas en la mano; después podrá funcionar, como se quiera, el Consejo de Seguridad en el que tanta fe tienen los buenos de los americanos.

A la velocidad de 789 metros por minuto, un pichón hace el recorrido Barcelona-Bélgica

Ha sido el vencedor de la prueba reina colombófila

CRONICA DE BRUSELAS, por G. DELGADO OLIVARES

BRUSELAS, 20.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El verano, ya se sabe que es el momento de los héroes deportivos. Competiciones de todas clases: fútbol, ciclismo, carreras, regatas, etc., etc. Es el reino del músculo; unas veces humano, otras animal. Pero entre todos los héroes deportivos de estos días, nosotros queremos hoy destacar a Jules XIII. ¡Hazaña bellísima. Jules XIII es un pichón mensajero. Hace días, Jules, con otros miles de su misma especie fué transportado a Barcelona, o sea, a una distancia en línea recta de más de 1.200 kilómetros; el palomar de Jules está en Blankenberghe (rue du Chateau d'Eau n. 6), ciudad de la costa belga un poco más al Norte de Ostende.

El pichón apenas había salido de Bélgica en toda su vida —tiene ahora tres años— limitando su experiencia a algunos vuelos desde Francia. Pero Jules XIII era un ejemplar fuerte, sano, resistente. El propietario pensó emplearlo este año en la llamada por los colombófilos "prueba reina" —la más importante—, que consiste en el vuelo de Barcelona a Bélgica.

En sus jaulas especiales fueron conducidos los pichones hasta Barcelona. Casi ninguno de ellos —y eran miles—, había estado nunca allí. Estos días han sido brumosos y de mal tiempo en Bélgica, de modo que la salida de las jaulas, en donde están encerrados sin luz, el ambiente mediterráneo debió parecerles asombroso. Era el pasado sábado, poco después de aparecer el sol. Los pichones en bandadas, salieron de las jaulas respectivas y probablemente revolotearon asustados; se elevaron unos cientos de metros y según su costumbre, evolucionaron tres o cuatro veces sobre el punto de partida, tres o cuatro círculos amplios, lentos, vacilantes; es el tiempo que el pichón necesita para misteriosa y prodigiosamente descubrir el horizonte, la dirección exacta de su palomar. En el aire se formaron algunos grupos, otros volaban aislados, desde aquel instante, en Bélgica se recibían por radio indicaciones sobre su paso; ya he referido en otra crónica que en este deporte se juegan en Bélgica miles y miles de francos y que se trata de una de las pasiones más intensas de este país.

Jules llegó a Blankenberghe el domingo, exactamente a las diez y treinta y dos minutos de la mañana. Hechos los complicados y exactos cálculos de ri-

Su coste es de 22 millones de pesetas

MADRID, 20.—Entre los notables aspectos de la película "El tercer hombre", la persecución final por las alcantarillas y colector de Viena es de los más singulares. Aquellas enormes calles subterráneas con las extrañas resonancias que en ellas produce el agua subrayan poderosamente el ya de por sí dramático desenlace. Una consideración ajena al argumento de la cinta, que, sin embargo, se impone al ánimo del espectador, es la grandiosidad de la población que necesita tan grandiosos desagües y verdaderamente monumentales. Es si se quiere una forma extraña de medir la magnitud de una urbe por la de sus colectores pero "El tercer hombre" deja esta enorme y sombría impresión de Viena bien diferente de la alegre y artificial de las operetas.

Pues bien; Madrid dentro de muy poco, también va a poder ser medido por la magnitud de sus colectores. Desde hace meses, a los pozos abiertos a lo largo de la Castellana, Recoletos y el Prado para la interminable obra de los enlaces ferroviarios, vinieron a sumarse los pozos para la construcción del colector axial. Con tanto pozo y

Pronto será terminado el gran colector de la Castellana irá por debajo del túnel de enlace ferroviario

tinglados anejos tenemos bastante deteriorada la mejor vía urbana de Madrid que es también una de las mejores de Europa. Pero luego quedamos tomados por el tren en Cibeles a esperar en nuevos ministerios o compañías desde San Sebastián a Algeciras la necesidad de transbordo.
Puede calcularse que merced a ese enlace ferroviario, contando con el Talgo, se podría atravesar España de punta a punta en el día.
Luego también, y a esto también se evitarán las inundaciones de Recoletos y Cibeles y el "metro" que por debajo de esta plaza cruza; inundaciones que con ocasión de las tormentas han llegado a cortar, el tráfico por encima y por debajo por la calle y por el "metro". Algo como el reguero murciano, pero en edición de bolsillo.

Este nuevo colector de doble vía dejará libre al actual e insuficiente colector que se convertirá en planta de servicios. En él se instalará por primera en Madrid el tubo neumático para la distribución de la comunicación, que por este procedimiento se situará rápidamente en varios puntos estratégicos.

El nuevo colector está constituido por dos túneles que desde la Prolongación de la Castellana y a una profundidad de quince a veintiséis metros va por debajo de ella siguiendo por Recoletos hasta Atocha donde se separan los dos túneles de desagüe para la vía hacia el Puente de Vallecas y otra hacia el Sur. Total veintidós millones de pesetas de coste y un trazado de unos ocho kilómetros de túnel por debajo del túnel de los enlaces ferroviarios, con objeto de que también sirvan a él de desagüe. Ambos túneles del colector tienen varias galerías de comunicación entre ellos para casos de averías y situación excepcionales.

Tenemos, pues, ya una obra gigantesca en el subsuelo de Madrid que ya más estará acabada pronto, pues es poco lo que queda pendiente de ejecución, un colector que nos puede dar una medida de lo que es el subsuelo de 1950 como Viena lo da tan sorprendente como azaroso final de "El tercer hombre" en los colectores de aquella grande y desgraciada capital europea.

Dirán ustedes que esta visión subterránea de Madrid resulta un poco pesada; ¿no diríamos?... existencialista. Pero ¿saben lo difícil que es luchar contra la época en que se vive.—(LOGOS).

gor, resultó que el pichón formidable había ganado la carrera. Su velocidad había sido de 789 metros por minuto, o sea algo menos de 50 kilómetros por hora; el que llegó segundo hizo una velocidad de 786 metros al minuto. Todo el domingo estuvieron llegando los pájaros de la competición.

Es interesante representarse en la imaginación el magnífico vuelo de Jules XIII. La noche debió ser estrellada en todo el trayecto; el vuelo de Jules era rítmico y seguro como una flecha disparada al blanco; en torno a él se abría el horizonte infinito, pero allá al fondo estaba Bélgica invisible, en Bélgica la ciudad de Blankenberghe y en la ciudad, un punto diminuto: el palomar de Jules: Don Roberto Tant, propietario del palomar, Jules, sin duda, se tejado del palomar, Jules, sin duda, se posó suavemente...

Nosotros no hemos visto al animal

¡ATENCIÓN, VERANEANTES!

SABADO, 22, a LUNES, 24

Fin de semana en LA TOJA

MARTES, 25, a VIERNES, 28

Excursión a las RIAS BAJAS

PIDANOS PROGRAMAS DE MANO

VIAJES MELIA, S. A. — CANTON GRANDE, 2. — T. 4432

SAL

LA DE MAYOR GARANTIA POR SU PUREZA

SAN PEDRO DE PINATAR

Disponemos siempre de existencias de esta clase, a los siguientes precios:

SAL BLANCA GRUESA	a 372,00 Pts.
SAL BLANCA TRIJURADA	a 388,00 Pts.

Próximamente a la descarga el vapor MOGADOR, con cargamento compuesto de las Salinas de Cádiz, y que ofrecemos a los siguientes precios:

SAL BLANCA GRUESA	a 290,00 Pts.
SAL BLANCA TRITURADA	a 300,00 Pts.

Las mejores sales y los mejores precios los encontrará en LA COCINA

LA SALINERA GALLEGA

LINARES RIVAS, 62. Teléfono 1090.

Deportes

DEPORTE NAUTICO INTERNACIONAL

La Coruña da muestras de su capacidad organizadora en el deporte náutico, sin limitarse nunca a determinadas especialidades. Y esta vez, por mediación del Real Club Náutico que, con motivo de la inauguración del magnífico y suntuoso edificio, ha organizado unas regatas internacionales de balandros a las que concurren los mejores "velejadores" portugueses, que practican este deporte náutico en el Norte de Europa.

Ayer tarde se inició la serie de regatas, con una prueba que fué de gran interés y rotundo triunfo para los lusitanos. Treinta y seis embarcaciones tomaron la salida para hacer el recorrido señalado con boyas en nuestra bahía, que fué escenario adecuado de la primera competición internacional. En esta prueba se disputaron la victoria en buena lid, a través de una serie de incidencias que dieron atractivo e interés a la regata, y produjeron un espectáculo cautivador no sólo porque todo lo marinero posee un interés natural, sino también porque la destreza de los balandristas en el manejo de las velas supone siempre la apreciación perfecta de lo que es la coordinación de las fuerzas naturales, con la habilidad y pericia del que ha de aprovecharse de ellas.

Es fácil, desde luego, reunir en una misma competición a tantos y tan buenos balandristas, que ayer mismo ya mostraron su clase indiscutible. Y es difícil, en toda la historia, llegar a una tan perfecta organización como la que el Real Club Náutico de La Coruña en esta prueba inaugural, que los próximos —entre ellas las de hoy— han de suponer éxitos importantes para nuestra primera sociedad náutica, que añade así un capítulo más a su brillante historial.

HERNANDEZ

"Perdiz do Mar", tripulado por Sacadura y Marquis, venció en la primera regata internacional

Excelente triunfo de los balandristas portugueses



El balandro vencedor, en una arriesgada maniobra

Philips Iberia S. A. E. transmitió las incidencias de la regata

En las regatas de vela celebradas ayer tarde en nuestra bahía, se introdujo una novedad por lo que se refiere a su organización, que supondrá para el futuro una auténtica revolución en el desarrollo de las mismas. Mediante la instalación adecuada de un sistema de transmisión verdaderamente original, todo el público pudo seguir al detalle las incidencias de las pruebas, a través del relato que de las mismas hacía con su pericia Enrique Marifias, que siguió la regata desde una lancha motora, y transmitía a los altavoces instalados en el Náutico y malecones del muelle sus impresiones.

¿Cómo pudo lograrse esto? Señaladamente mediante un radio-telefono que la Casa PHILIPS IBERIA S. A. E., —por mediación de su delegación en La Coruña Jesús Lago y Lago— montó especialmente con el fin de colaborar eficazmente en el éxito de la organización de las regatas internacionales.

Este moviéfono —que así se llama la innovación de que hablamos— funciona en ondas muy cortas de 3,9 metros de longitud aproximadamente, equivalente a 77,3 megaciclos. El moviéfono consta de dos estaciones, ambas transmisoras y receptoras, siendo una móvil y otra portátil. La sintonización de una u otra es en todo momento automática sin que tenga que tomarse en cuenta la distancia, ya que la modulación de frecuencia permite eliminar toda clase de parásitos y facilita la transmisión.

En el caso de ayer la estación móvil se instaló en la lancha motora y se alimenta mediante baterías, y la fija está en tierra y toma la corriente del tendido normal. Este sistema de transmisión se emplea ya mucho para los servicios de la policía, bomberos, servicios de Prensa y organizaciones de taxistas. Su empleo está muy difundido en Norteamérica y Holanda.

En España se realizó la primera prueba con motivo de la Feria Internacional de Muestras celebrada en Barcelona, constituyendo un éxito su aplicación en diversas misiones. En La Coruña se ha utilizado por primera vez para efectuar la transmisión de regatas, ya que únicamente se hizo una prueba estos días atrás desde un barco que llegó casi hasta El Ferrol y efectuó transmisiones perfectas, calculándose que la distancia máxima en que se puede emplear este sistema es de 50 kilómetros en línea recta.

Ayer desde luego supuso un éxito para los organizadores de estas regatas internacionales, ya que mediante el moviéfono de la casa PHILIPS IBERIA S. A. E., pudo seguirse al detalle las incidencias de las pruebas, a través del magnífico servicio de altavoces instalado para tal fin. Mucha parte de este éxito, y por lo que se refiere a la parte técnica, se debe al señor Ooms que en colaboración con los servicios de Radio Nacional de España, hizo posible el perfecto funcionamiento del moviéfono PHILIPS IBERIA S. A. E. que representa en La Coruña Jesús Lago y Lago.

Vuelta a Francia

Lauredi, del equipo galés, venció en la séptima etapa

PARIS, 20.—Nello Lauredi (Francia) ganó la séptima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia sobre el trayecto Saint Eriueo-Angers, de 160 kilómetros.

Lauredi ha pasado a ocupar el primer puesto de la clasificación general.—(ALFIL).

CLASIFICACION DE LA ETAPA

PARIS, 20.—La clasificación de la séptima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia se ha establecido en la siguiente forma:

Nello Lauredi (Francia).
 Elio Sciaridis (Oeste de Francia).
 Lamberti (Italia).
 Redolfi (Noroeste de Francia).
 Chapin (Oeste, de Francia).
 Couvreur (Bélgica).—(ALFIL).

LA GENERAL

PARIS, 20.—Después de la etapa de Saint Eriueo-Angers, la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia queda como sigue:

Nello Lauredi (Sudeste, de Francia) tiempo total 49-52-30.
 Redolfi (Noroeste, de Francia) tiempo total 50-1-30.
 Goldschmidt (Luxemburgo).
 Brambilla (Sudeste).
 Kubler (Suiza).
 Couvreur (Bélgica).
 Magni (Italia).
 Bouvin (Bélgica).
 Blomme (Bélgica).—(ALFIL).

PELICULA DE LA CARRERA

PARIS, 20.—Dos días después de la llegada de Lauredi a Francia será proyectada en París una película de largometraje que recogerá los principales momentos de la gran carrera.—(ALFIL).

¿Se van a empadronar en Río?

Los jugadores españoles no saben aún, cuando podrán regresar

RIO DE JANEIRO, 20.—La última noticia sobre los jugadores españoles que no han podido salir aún, es que ellos tienen la esperanza de poder tomar el avión del sábado para España.—(ALFIL).

LLEGARON A BILBAO, ZARRA, PANIZO Y GAINZA

BILBAO, 20.—En el expreso de esta mañana han llegado de Madrid los jugadores del Atlético Panizo, Zarra y Gainza que han sido recibidos por la directiva del equipo y sus familias.

Todos ellos se han limitado a repetir las manifestaciones hechas a su paso por Madrid y los tres marcharon a los pueblos de sus residencias. Zarra y Panizo serán reconocidos mañana por los médicos de la Mutualidad y en honor del primero se organizará en su pueblo varios festejos.—(ALFIL).

Entrega de lo recaudado en la "Copa Liceo"

A las ocho y media de esta tarde, se efectuó el acto de entrega de la cantidad recaudada en el partido "Copa Liceo", que disputaron el Español y el Sin Querer a beneficio del Dispensario "San Ignacio de Loyola". La cantidad líquida obtenida, y que será hoy entregada a la Junta rectora del Dispensario, asciende a 1.978 pesetas.

Estrecha y próxima colaboración entre el Deportivo y el Ferrol

El presidente del Club Ferrol, acompañado de algunos directivos, se personó ayer en la secretaría deportiva para cumplimentar a la directiva del club blanquiazul.

Hubo un campo de impresiones entre los miembros de ambas juntas rectoras, manifestándose los dirigentes del Ferrol en el sentido de desear una estrecha colaboración entre los dos clubs para el futuro, y exponiendo las dificultades económicas por que atraviesan en estos momentos.

Se trató también de la posibilidad de que algún jugador del equipo departamental pase al Deportivo, y de que éste facilite a los verdes ciertos elementos que el conjunto ferrolano necesita, ya que —por ejemplo— para su línea delantera no cuenta, por ahora, más que con Fabeiro. No se llegó aún a ningún acuerdo, pero los directivos del Ferrol expusieron su criterio, que está relacionado concretamente con el posible traspaso de Perniche y Muniaga, jugadores que antes que a ningún otro equipo vendrían al Deportivo.

Resulta interesante este acercamiento entre los dos Clubs, y esa estrecha colaboración que registró a partir de ahora para beneficio de todos.

Por lo que se refiere a las adquisiciones argentinas del Deportivo, volvemos a confirmar la resolución del fichaje del interior Oswald y del extremo-delantero centro Corcuera, que no tardarán mucho en anunciar su salida con dirección a España.

Ayer tarde se corrió la primera regata internacional. A las cinco en punto como estaba anunciado, se dió la salida a los yates que tomaban parte en esta regata, alrededor de unos cuarenta barcos. Un espectáculo maravilloso, por primera vez presenciado en nuestro puerto. Muchas velas blancas deslizándose majestuosamente por la bahía, en plena competición deportiva, tratando de pasarse unos a otros, en lucha por llegar de los primeros y adjudicarse los premios.

Con una ligera brisa N. NW. se en los yates en dirección al Náutico, donde está situada la primera boya. Van todos en pelotón y conforme a las condiciones del barco, y a su puesta a punto, van separándose; viran la primera boya y ya se separa un grupo, casi todo él formado por los balandros portugueses, inician todos empopada hacia la boya de San Diego, sin incidentes. La regata se desarrolla con plena normalidad y así continúan los barcos haciendo el recorrido. Un largo a San Antón en donde viran para salir cifiendo hacia la boya del Náutico y en la cañida se cambian pocos puestos.

La llegada fué por el siguiente orden:

- 1.º "Perdiz do mar", de la Mocidade Portuguesa de Lisboa, patroneado por Sacadura y Marquis.
- 2.º "Marigallita", patroneado por el Dr. Santos Oliveira y Gómez de Portugal.
- 3.º "Ze Carlota", del Club Náutico de Lisboa, patroneado por Soares de Oliveira y Gallis.
- 4.º "Bon Vento", del Club Mare Nostrium, patroneado por Pinheiro y Marques.
- 5.º "Cantariho", del Club Atlántico de Oporto, patroneado por don Francisco Villar, llevando como tripulante a su hermana la señorita María Clotilde.



SACADURA Y MARQUIS

co de Oporto, patroneado por don Francisco Villar, llevando como tripulante a su hermana la señorita María Clotilde.

- 6.º "Beirao", del Club Náutico de Lisboa, patroneado por Jacome Ribelro.
 - 7.º "Aldebarán", de la Escuela Naval de Marín, patroneado por Miguel Famayo, que obtuvieron los siguientes premios:
 - 1.º. Copa del Ilmo. Sr. Comandante Militar de Marina de la provincia.
 - 2.º. Copa Parque de Artillería.
 - 3.º. Copa Sr. Cónsul de los Países Bajos.
 - 4.º. Copa del Real Club Deportivo.
 - 5.º. Copa "Avispón".
- El primer balandro español que llegó fué el "Aldebarán", de Tamayo, uno de los patrones antiguos de la Escuela Naval de Marín, seguido del "Avispón", de Curvera.

LAS REGATAS DE HOY

Hoy a las once se celebrará la regata local de "Anduriñas". A las dos de la tarde banquete oficial del Club Náutico en honor de la Marina de Guerra, y a las cinco de la tarde la segunda regata internacional en la que se disputarán los premios siguientes:

- 1.º. Copa del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia.
 - 2.º. Copa de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.
 - 3.º. Copa del Gremio de Armadores de Vapores de Pesca.
 - 4.º. Copa del señor Ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto.
 - 5.º. Copa de la Escuela Oficial de Náutica.
- A las diez y media de la noche baile de gala en honor de la Escuadra del Norte.

CHUCO.

Una aclaración

El Club Juvenil nos ruega hagamos público, que no fué su equipo el que se trasladó a Teijeiro a jugar el partido homenaje a Pedro Tomé, aunque este hubiera sido su deseo, pues el conjunto que formó frente al "once" de aquella localidad fué una selección coruñesa, ya que el Juvenil—por haber concluido oficialmente la temporada—no puede actuar en esta clase de partidos.

Triángulos volantes sobre California

SEATTLE, 20.—Dos aviadores han manifestado haber visto dos "triángulos volantes" desde el avión en que volaban sobre la región Noroeste de California. Añadieron que una fotografía apoyaba su afirmación.—(EFE).



Dos balandros que tuvieron que abandonar la regata por haber sufrido averías, son remolcados al fondeadero del Náutico

K-HITO
HASTA LUEGO

Este libro de K-HITO que se halla a la venta en las librerías, quioscos y puestos de periódicos. 30 Pesetas. SEGUNDA EDICION

Vida de la Región

EL FERROL Caudillo

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 20.— Se aprueba la entrega de mando del guardacostas "Alhucemas" efectuada por el teniente de navío, don Luis Jurado Centurión al oficial de igual empleo don Luis de Blas Arantegui.

—Se nombra comandante militar de Marina, de Valencia, el capitán de navío de la escala complementaria don José Garat Rull.

—Se nombra comandante militar de Marina de Almería, al capitán de fragata de la escala complementaria, don Manuel Garayo Lobo.

—Se dispone la desmovilización de capitán de navío, honorario, don Camilo Paredes Chacón, reintegrándose a la situación en que anteriormente se hallaba.

—Se dispone la separación definitiva del servicio, del agente de segunda de seguridad y vigilancia de puertos, don Francisco Centeno Souto.

—Pasa a situación de jubilado el operario de segunda de la Maestranza de la Armada, don Manuel Beato Orellana.

—Pasa a la situación de retirado el auxiliar segundo del Cuerpo Auxiliar de los Servicios Técnicos de la Armada, don Nicanor Cruz Farfías.

REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al capitán de navío, don Carlos Pardo Delgado.

—Se concede la Cruz de la misma Orden a los capitanes de corbeta, don Manuel Guasch Rojano y don Agustín Rodríguez-Carreño y Manzano; contramaestre primero, don José Montero Amenelos y al celador mayor de puertos y pesca, don José Merino Martínez.

DEL INSTITUTO

Pasa destinado al Instituto de Tánquer el catedrático, don Feliciano Luña Arches.

SESION MUNICIPAL

El próximo sábado, a las doce celebrará sesión supletoria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Josefa", de Ce-

deira, en lastre; vapor "Carmelita", de Gijón, con carbón.

Salidos: vapor "Castillo Peñafiel", para Palma de Mallorca, con carbón; vapor "Carmelita", para Gijón, con pinos; vapor "Josefa", para Cedeira, con adoquines; vapor "Monte Contés", para Vigo, con carga general.

LA ESCUADRA

Procedente de La Coruña, llegará a este puerto la Escuadra del Norte, que manda el vicealmirante don Luis de Vierna y Belando.

PIROTECNICO HERIDO

En las fiestas de Fene, cuando estaba lanzando cohetes, le estalló uno que tenía en las manos al pirotecnico Juan López Manteiga, de 23 años, soltero, vecino de Oza de los Ríos, resultando con quemaduras en ambas manos.

Fue trasladado a esta ciudad siendo asistido en la Clínica de urgencia.

CICLISTA GRAVEMENTE HERIDO

En la parroquia de Pedroso, del término municipal de Narón, se cayó de la bicicleta que montaba, el vecino de aquel lugar, Andrés Seoane Santiago, de 34 años, soltero, de profesión albañil.

Recogido por varias personas que por allí pasaban fue trasladado a la Clínica de urgencia de esta ciudad, donde los facultativos de guardia le apreciaron contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, una herida por desgarrar en el labio superior y conmoción cerebral, calificando su estado de grave.

Una vez practicada la cura de urgencia pasó al Hospital de Caridad.

¡ESOS PERROS!

En el Río del Tronco, fué mordido por un perro el niño de dos años Manuel Chas García, causándole erosiones en la pierna derecha.

Se dió cuenta a la Alcaldía para lo que proceda.

LAS MAREAS

Día 21. Pleamares: 8'48 de la mañana y a las 9'11 de la tarde. Bajamares: 9'13 de la mañana y 2'36 de la tarde.

Día 22. Pleamares: 9'36 de la mañana y 10'01 de la noche. Bajamares: 3'00 de la mañana y 3'24 de la tarde.

SANTIAGO

MAÑANA LLEGARA EL OBISPO DE PALENCIA

SANTIAGO, 20.— Mañana llegará a Compostela el doctor Souto Vizoso, Obispo de Palencia.

Reciba el distinguido Prelado que tantas simpatías cuenta en la ciudad, la expresión de nuestra bienvenida.

EL TIMO DEL DECIMO DE LA LOTERIA

Se personó en la Comisaría de Policía un vecino de Labacolla, anunciando que fué objeto de un timo.

Por el procedimiento del billete de la Lotería "premiado", le llevaron 5.000 pesetas al salir de un establecimiento bancario de retirar dicha cantidad.

Los timadores huyeron.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Ingresó en el Gran Hospital el vecino de Eufesta Delfín Ríos, de 24 años de edad, con una herida de pronóstico grave en el vientre, producida al caerse un "funqueiro" trabajando con un carro.

EL INFANTE DON FERNANDO DE BAVIERA

El día 24 es esperado el infante don Fernando de Baviera, quien asistirá a los actos que se celebren en la Basílica con motivo de la festividad del Santo Apóstol.

BLANQUEO DE CASAS

El Alcalde decretó una orden a los propietarios de inmuebles de la ciudad para que blanqueen aquéllos.

ASAMBLEA REGIONAL DE MADEREROS

En fecha próxima tendrá una asamblea en Santiago los industriales madereros de la región.

FESTIVAL SUSPENDIDO

Por no reunir condiciones el campo de Santa Isabel, fué suspendido el festival (carrera de autos-bóidos), vehículos que habían de ser transportados en avión.

Se traspasa en Santiago

negocio de Paquetería, al mayor y detall, muy acreditado.—Razón en dicha plaza, calle de Casas Reales, núm. 17-2.

LUGO

LUGO, 20.—Con unánime agrado fué acogida en esta capital la designación para el cargo de alcalde de esta ciudad a favor de don Eugenio Pardo y Pardo Reguera, que hasta la fecha vino desempeñando la jefatura de la Delegación provincial de Sindicatos.

El próximo sábado, el Gobernador civil le dará posesión del cargo.

Aprobado por la Diputación provincial el proyecto de construcción del Museo provincial, han sido declaradas de urgencia las obras que comenzarán en el antiguo convento de San Francisco.

El tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional convoca a las opositoras para realizar la primera parte del ejercicio escrito que tendrá lugar el día 28 del corriente, a las nueve de la mañana, en los locales del Instituto Femenino. Deberán ir provistas de pluma estilográfica o bolígrafo y del justificante del recibo.

MONDOÑEDO

CONCURSO LITERARIO

La Cofradía de Nuestra Señora de los Remedios de Mondoñedo, organiza un Concurso Literario, con arreglo a las siguientes bases:

Un premio de MIL PESETAS para la mejor letra de un himno en castellano a la Santísima Virgen de los Remedios de Mondoñedo, proclamada por S. S. el Papa Pío XII, en 12 de agosto de 1943; Celestial Patrona de dicha Ciudad y Diócesis, consagrando una popular devoción cuatro veces secular.

Dos premios de QUINIENTAS PESETAS cada uno para los dos mejores artículos que se publiquen en la prensa de Galicia y Asturias, desde el anuncio de este Concurso hasta el 30 de agosto y que estudien o hagan referencia a la historia del Santuario o de la devoción a la Santísima Virgen de los Remedios de Mondoñedo o glosen algún hecho de las mismas.

Los originales del himno y un ejemplar de las publicaciones en que se inserten los artículos serán remitidos al Sr. Cura Económico de los Remedios Mondoñedo, acompañados los primeros de un sobre opaco lacrado conteniendo el nombre y la dirección del autor y figurando en el exterior de dicho sobre el mismo lema que el autor hubiere puesto al frente de su trabajo; quedando fuera de Concurso todos los trabajos que se reciban después de las doce de lunes, tres de septiembre. El Jurado, cuya constitución se anunciará oportunamente, se reserva el derecho de no adjudicar el premio de MIL PESETAS en el caso de que, a su juicio, no concurre un trabajo de verdadero mérito, destinando, en dicho caso, su importe a premiar otros dos artículos periodísticos.

Importantes Fiestas Patronales en Santa Marta de Ortigueira

Anunciando sus fiestas patronales, la Comisión organizadora de las de Santa Marta de Ortigueira, ha publicado un artístico programa, editado en magnífico papel cuché y con cuidado texto literario y gráfico.

Los diversos actos se celebrarán desde el 22 de julio hasta el primero de agosto, siendo los principales el 29, en que habrá una misa solemne y magna procesión.

Entre los números variados y amenos de los festejos profanos destacan por su interés, brillantes conciertos a cargo de la Banda de Infantería de Marina de El Ferrol del Caudillo, tracas, verbenas, fuegos artificiales terrestres y acuáticos, elevación de globos, un partido de fútbol entre el Deportivo, de La Coruña, y el equipo Juventud de Hierro; jiras campestres a pintorescos lugares, de este panorámico país, fiestas populares, concursos folklóricos con importantes premios, y como plato fuerte competitiva sesión de tiro al idem, en la que se disputarán valiosos trofeos y grandes cantidades en metálico.

Estas brillantes fiestas, que superarán las de años anteriores, congregarán numerosa concurrencia en Santa Marta.

VIVERO

La devoción de la Virgen del Carmen es tan grande en estos pueblos costeros, que, heredada de sus mayores, aun conservan pujantes sus Cofradías en Santiago de esta ciudad y en las inmediatas parroquias de Magazos y Cijlero, celebrándose su fiesta con especial solemnidad, comulgando muchos fieles en todas ellas para ganar el Jubileo Carmelita, inaugurando así el VII Centenario del nacimiento de la Virgen.

En Magazos, donde el beneficio tiene su origen, se celebró el día 19 de julio, en la casa lucense don José Ferrer, y en la función de las fiestas que asistieron las señoras de la Cofradía de Santiago, don Francisco Fernández. La procesión por las calles de la ciudad y alrededores, magnífica por las largas filas de cadores del Pósito de Viviero, que acompañaban a su Patria, homenaje que al llegar a la plaza hizo a ésta con el estrepitoso ruido de las merabiles bombas y el estrepitoso ruido de las sirenas de todos los barcos que se congregaron en la plaza y por la asistencia de la rosa sección de Flechas Navales, que se presentó uniformados, con sus casaca de galas y tambores, y el alma de ayudante de Marina, don Cebrero, que tan activa participación tuvo en la organización de las fiestas del Carmen.

Las fiestas profanas han estado acompañadas de celebraciones populares, como bailes, partidos de fútbol y verbenas, y también bailes de verbena con las merendadas de los tres con las merendadas de los tres con el segundo día de fiestas.

La playa comienza a estar muy animada con los muchos bañistas que han llegado estos días.

Cultura

TRIBUNAL DE OPOSICIONES AL GRESO EN EL MAGISTERIO

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

La Coruña, 21 de julio de 1943.

EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Se convoca a las opositoras para el comienzo a los ejercicios el día 29 del actual, a las tres de la tarde, en el Instituto de Euclebio Da Guarda.

Pontevedra

LOS TARSICIOS

PONTEVEDRA.—El Turno de San Tarsicio de la Sección Adoradora Nocturna celebrará su vigilia mensual en la tarde de mañana, sábado, en la capilla de la Divina Peregrina, a las siete y media de la tarde, teniendo la santa misa el domingo, a las ocho y cuarto, en la parroquia de santa María.

ADORACION NOCTURNA

En la noche de mañana, sábado, celebra su vigilia mensual el Turno segundo, "San Pascual Baylón", de la Sección Adoradora Nocturna, a las diez y media de la noche, en la parroquia de San Bartolomé, aplicándose en sufragio de doña Felisa Sánchez de Cot (q. e. p. d.).

DE LA AUDIENCIA

El Tribunal de la Audiencia Provincial, absolvió libremente al vecino de Aljón-Salvaterra, Arturo Souto Fernández, que había sido procesado en Puenteareas por haber intentado dar muerte a su madre, Hermelinda Bernárdez, al mezclar en unas tazas con leche y caldo que ésta tenía que tomar, las cabezas de los fósforos que contenía una caja de cerillas. Para dictar dicha sentencia, el Tribunal se basa que en el acto del juicio no pudo comprobarse si el procesado echó las cabezas de cerillas en las tazas o si le cayeron a su madre cuando se hallaba cocinando.

—El mismo Tribunal condenó a tres años de prisión menor, multa de mil pesetas e indemnización de 500, a Rosa Santa Araujo, de Vigo, procesada en dicha ciudad por corrupción de menores.

REYERTA

Por rencillas personales, en Se'lá, sostuvieron una discusión Concepción Lorenzo su hijo Francisco Gómez Lorenzo, la esposa de éste María Ubeira Campelo y su hermano político Fernando Ubeira, con los hermanos José y Joaquín Fernández González y José Fernández López. La discusión degeneró en reyerta, y resultaron heridos de consideración los hermanos José y Joaquín y el matrimonio citado. La Guardia Civil instruyó el atestado correspondiente.

EN LARACHA

se vende "EL IDEAL GALLEGO" en el kiosco de don Jesús Negreira Rodríguez.

SANCIONES

Por la Alcaldía han sido sancionados con multas que oscilan entre 50 y 200 pesetas, varios propietarios de la capital, por no cumplir lo dispuesto sobre el blanqueo de fachadas.

CURSILLO

Durante los días 23, 24 y 25, se celebrará en esta capital un cursillo de formación para dirigentes de Acción Católica.

VILLAGARCIA

A causa de la breve estancia de la Escuadra Española, al mando del vicealmirante don Luis de Vierna Belando, cuya insignia enarboló el crucero "Canarias", no se pudo tributar a nuestros marinos los agasajos que habían de dedicárseles de tener una permanencia más prolongada en este puerto y que se les rendirán en otra ocasión.

La salida de los buques, entre los que fundearon además del citado, los cruceros "Almirante Gervera", "Miguel de Cervantes" y "Galicia" y la flotilla de destructores "Ciscar", "José Luis Díez", "Almirante Antequera", "Jorge Juan", "Almirante Valdés" y "Sánchez Barcáiztegui", fué presenciada por numerosísimo público, que admiraba el bello espectáculo.

ANIVERSARIO DEL MOVIMIENTO

Se conmemoró con una misa rezada a las diez, asistiendo autoridades y jerarquías. A su terminación se rezó un responso ante la plaza de los Caldos, depositándose dos grandes coronas de laurel, una por el Ayuntamiento y otra por la Falange.

Seguidamente se trasladaron los concurrentes a la Casa Consistorial, donde por el jefe comarcal fué leída la lección política, con la que fueron terminados los actos.

A las doce hubo un concierto de banda en la Alameda y a la una comida extraordinaria en los comedores de Auxilio Social y en el Asilo de Ancianos.

Por la tarde se celebraron cucufias marítimas, carreras ciclistas, reparto de ropas a niños pobres y una animada verbena en el Parque de Compostela.

BONITO

Compro máquina Cortadora E. Escuredo - El Grove (Pontevedra)

aparicio cortó ayer cuatro orejas, en La Linea

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 20. Seis reses movidas de feria. Seis reses movidas de feria. Seis reses movidas de feria...

licenciados de los países americanos visitaron ayer Ferrol

SECCION MEDICA

- Fernández Alonso. Agostí García Sancho. Piñole Aramburu. Dr. Roel Gerbolés. L. Gutiérrez. A. Castiella Estévez. J. Larrea. Dr. Carlos Calderón. Rafael Reparaz Alonso.

En el Senado yanqui se pide nuestra incorporación al Pacto del Atlántico

"Hagamos de España un aliado pleno en la lucha contra el comunismo", dice el senador Bridges

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 20.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO"). La guerra de Corea, su significado y sus implicaciones ha provocado una conmoción en el Pacífico y en la sostenida economía americana de los últimos doce meses...

los civiles, de controles económicos e impuestos sobre las ganancias ha lanzado en tobogán todos los valores. La incertidumbre del mercado financiero tuvo su secuela en los mercados comerciales por un aumento sostenido en los precios de miles de artículos que alimentan, visten o cobijan. Los principales aumentos se han registrado en aquellos artículos que proceden del Lejano Oriente...

Dr. J. Vázquez Sebastián

- Dr. J. Vázquez Sebastián. Dr. José - Luis García Suárez. Dr. J. Campo Mardomingo. Dr. Baquero. Luls F. Luengo. José Casares Rivera. Dr. Bermejo Goday. E. Alvarez - Granada. Dr. Luls Gutiérrez Moyano. Dr. F. Alonso Fernández. Dr. Ramos Gervilho. Dr. Luls Santos Fernández.

Nuevo acuerdo aéreo hispano-inglés

MADRID, 20.—La Oficina de Información Diplomática comunica que esta tarde a las ocho ha sido firmado en el Palacio de Santa Cruz un convenio sobre servicios aéreos civiles entre España y el Reino Unido de la Gran Bretaña. Como representante español lo suscribió don Tomás Suñer y Ferrer, Subsecretario de Economía Exterior y Comercio...

Jeroglífico número 1.132. NO A. ¿Con qué has hecho la funda? Solución al jeroglífico núm. 1.131: La faena es larga, si

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Agencias: VENEZUELA, Argentina, Uruguay y Chile. Modistas: MODISTA en su casa y a domicilio. Bajos: BAJO céntrico para cualquier negocio. PISO céntrico moderno. Alquileres: EN TRESUUELO para oficinas. Automóviles: CHOFERES: Escuela Lespar. Avisos: ALHAJAS tasador autorizado. Compras: URGE compra carro mano. Demandas: SE desea permuta por capital. Enseñanzas: ESEÑANZAS Alumnos septiembre.

CUPON PRO-CIEGOS. NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 368. IMPRENTA "El Ideal Gallego". Rapidez y economía. RUBINE, 10. - LA CORUÑA. MADRID excursión en autocar. CALDERA y má. VENDO motor monofásico. VENDO casa San Andrés. PASAJES en avión para todo el mundo. CHALECOS, Tirantes, Corbata. MAQUINAS de hacer punto. VENDO o permuta casa. VENDO báscula. ORGANILLO manubrio seminuevo. SE vende instalación completa de salón de belleza.

EA Y ANUNCIOS EN EL IDEAL GALLEGO

